

吉林公布89件侵华日军档案 其中6件为南京大屠杀再添新证

日前,吉林省档案馆公布了89件日军侵华罪证历史档案,内容涉及南京大屠杀、东条英机等甲级战犯、“慰安妇”、“731部队”等。昨天,现代快报记者了解到,这批档案是日军败退时未及得及彻底损毁的,是日军自己留下的罪证,为揭露日本侵华罪行提供了大量确凿证据,为打击日本右翼势力提供了强有力的支持。

现代快报记者 毛丽萍

89件侵华日军档案中 有6件涉及南京大屠杀

吉林省档案馆历史档案管理处处长赵玉洁介绍,这批档案是从日本关东军撤退时焚烧文件的余烬中发现的,非常珍贵。

据介绍,1945年8月15日,日本宣布投降后,日军仓皇撤离时将未焚烧完的档案埋在地下。上世纪五十年代,吉林省在建筑施工时发现了这些残破的档案,属劫后余存的档案。伪满中央银行档案由当时的满洲中央银行建立,新中国成立后由吉林省档案馆接收保存,它的特点是内容完整,是研究日本在东北

89件档案共分为8个方面:日军实施南京大屠杀、日军强征“慰安妇”、向731部队特别移送人员、日军奴役劳工、日军暴行、日本向中国东北移民侵略、镇压东北抗日联军、审讯虐待英美战俘的档案。

南京大屠杀档案主要内容大致为3大块:南京大屠杀前后南京市人口对比情况、日军助川部队和海军实施“扫荡”的情况、日军军官通信中描写日军实施南京大屠杀惨无人道的情况。

南京大屠杀前后南京人口少了78.5万

一直以来,日本右翼都在否认南京大屠杀的死亡人数问题。

昨天,记者了解到,在日本军官上报的报告中记录,在南京大屠杀前后两个半月内,南京人口从113万减少到34.5万。“南京大屠杀后,南京人口降到34.5万还是符合实际的。”侵华日军南京大屠杀史研究会副会长孙宅巍认为,南京大屠杀前后两个半月内,南京地区人口减少了78.5万。这些减少的人口虽然



《铁证如山——吉林省新发掘日本侵华档案研究》一书在长春出版
新华社发

89件侵华日军档案

反映日军“慰安妇”制度的档案25件
涉及南京大屠杀的档案6件
涉及向731细菌部队“特别移送”的档案6件
涉及奴役中国劳工的档案14件
.....
此次公布的档案许多出自关东宪兵队整理编印的思想对策或邮政检查的《周报》、《旬报》、《月报》等,均由日本侵略者自己记录。这些档案90%是日文。

日军助川部队是 当年侵略南京主力

在这批档案中提及的日军助川部队和海军实施“扫荡”的情况,王卫星说这两大内容已有研究,日军助川部队是日军第十六师团下的步兵三十八联队,也是当年日军侵略南京时的主力部队之一。

王卫星说,当年日军第十六师团编了一支“佐佐木支队”,从紫金山北面发起攻击,直接占领了和平门(南京东北角),一路打到下关,于1937年12月13日占领下关。而日本海军是侵华日军第三舰队下属的第十一战队,叫“安宅号”,“中国战队当时在江阴长江水域上沉了一些船,防止日本的大型军舰西上,日军派了一个舰队,小型舰队,在沉船处实施爆破,炸开一道缺口,沿江而上。”王卫星说,日军海军以扫雷艇为主,抵下关江面,主要任务是在江中截断中国军队渡江北撤的退路。

他说,这支海军基本没参与大规模的战斗,“他们中的很多人记录了江边的惨景,目睹了日军江边血腥屠杀的场面。”

对于这两方面档案内容,王卫星称,由于没有看到正式档案,没法过多评价,但是至少进一步丰富了南京大屠杀研究史料,是南京大屠杀的有力证据,另外,这些档案的珍贵在于,全是侵华日军当年的手写记录,“他们自己手写的这些记录,揭示日本军国主义侵华的邪恶本质毫无疑问更深刻。”

地区实行金融统治、经济掠夺的珍贵史料;唱片档案属音像档案范畴,记录着东条英机、梅津美治郎等日本军政人员,溥仪、张景惠、熙洽等伪满洲国要员的讲话录音,以及日本神风特攻队临上战场前留下的遗言录音等内容。

近年来,吉林省档案馆的工作人员不断加大翻译、整理馆藏日本侵华档案工作力度,深入发掘和研究这批档案,目前,最新整理、发掘的日本侵华档案共有89件,其中涉及南京大屠杀的档案有6件。

档案揭秘

暴行连日本人都看不下去

一份关于中国劳工的档案中,记载了以中国战俘为主的“特种工人”遭到日军的严密监控以及施加的非人待遇,罹患疾病甚至死亡人数众多,“中国劳工尸体堆放得到处都是,这些尸体被狗当作美食在啃咬着。”还有一份报纸档案记录道,侵入南京的日军三日内打死8.5万人,特别是经日军助川部队和海军“扫荡”后,从下关码头最近的一条街到扬子江下游尸体绵延二三里远。

对于日军的暴行,一些日本人也看不下去。1938年3月12日,隶属于日军华中荻洲部队的渡边德

右卫门在发给新潟县西领城郡上早川村关原草苗的信中写道:“二月六日我中队在警备中,附近有近万名残余敌人。可怜的是当地老百姓,因为接到全部杀光的命令,虽然我们对小孩子多少抱有一丝同情,但含着眼泪,一起杀掉的也不少!”

臭名昭著的731部队是日本进行细菌战的罪魁祸首,该部队利用中国、苏联及盟国被俘人员进行的人体活体试验尤其令人发指。在这批档案中,详细记录了日军以“苏联间谍”罪名对李文刚、王国财等人实施“特别移送”的情况。

据新华社

新发掘档案为日本侵略罪行再添铁证

针对新发掘的一批日军侵华档案,由国内专家组成的工作组近日进行了审辨工作。专家认为,这批档案为揭露日本侵略罪行增添了新的铁证。据介绍,吉林省档案馆现存日本侵华档案65个全宗、近10万卷(件),其中九成是日文。档案主要分为四个部分:关东宪兵队司令部档案、伪满中央银行档案、唱片档案以及伪满洲国“国都”新京一些重要建筑物的图纸。

专家工作组表示,吉林省档案

馆馆藏日本侵华档案数量庞大,其中绝大部分是日本侵华过程中自己形成的档案,真实记录和反映了日本侵华的各种罪恶活动,为揭露日本侵华战争的罪恶本质提供了大量确凿可信的历史证据。

吉林省档案馆馆长尹怀说,目前已经发掘的89件档案只是馆藏档案的冰山一角,随着翻译、整理工作的继续进行,还会有更多揭露日本侵略罪行的档案被发掘。

据新华社

相关新闻

骆家辉参观 南京大屠杀遇难同胞纪念馆

22日上午,美国前驻华大使骆家辉来到侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆参观访问。

骆家辉参观了纪念馆外景展区、遗骨陈列、史料陈列厅等。他神情凝重,不时地驻足,凝视历史图片,又不时地向讲解员仔细询问见证资料情况,了解侵华日军南京大屠杀这段惨痛的历史。骆家辉在接受记者采访时说,这段历史在世界上没有得到应有的关注,我们应该研究历史,从中汲取教训,

确保我们在未来不再犯同样的错误,我们也应该记住所有战争带来的痛楚,并为今后的和平而努力,如果没有对过去所犯错误和暴行的正确认识,人民之间的和解永远无法达成,未来有效的合作也无法实现。

骆家辉是到上海参加美国戴维斯律师事务所上海代表处成立20周年纪念活动的。这是他第一次参观侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆。据《江苏新时空》

央行首套[人民币大系]2980元抄底价发行公告

[焦点关注] 庆祝中国人民银行暨人民币发行65周年,人民币大系钞王正式公开发行,内容包括,第三套人民币11枚,第四套人民币四同号9枚,第五套人民币豹子号6枚共计26枚成册发行,超低的发行价一次性实现收藏者的梦想,机会只此一次,不容错过。2980元的超低价公开发行。

极具收藏、投资、升值潜力! 中国资深钱币专家,张馆长指出:

收藏钱币越早越好,如果在1955年收藏第一套人民币只要17655元,现在市场价600多万元,70年代收藏第二套人民币只要2188元,现在市场价40多万,现在是收藏三四五套人民币的最好时机,将来升值潜力巨大。赵先生赶到现场买了十套,他觉得前段

时间在电视上看到这个藏品,当时是3980元,买了两套,感觉非常好,昨天看报纸这里也开始发行了,而且还是2980元,这么难得的机会真是不能错过啊。以前的两套自己珍藏,这十套给孩子当压岁钱,留给子女,将来就是一笔巨大的财富啊。

发行公告

央行首套《人民币大系》,超低发行价 2980 元 / 套,我省限量发行 300 套的优惠价结束后恢复到 3980 元,每套藏品均配有收藏证书以及唯一编号。

抢购热线: 025-66011557

我省唯一发行中心: 南京市玄武区中山东路 311-3 号南京明故宫艺术馆。

(免费配送 货到付款)

特大喜讯

我市前 100 名订购者免费赠送价值近 3000 元的纪念钞纪念币大全一套,其中包括:

- 赠品 1 价值 490 元的第二套人民币黄金 15 枚
- 赠品 2 价值 380 元的建国 50 周年纪念钞 1 枚
- 赠品 3 价值 270 元的阅兵钞 1 枚
- 赠品 4 价值 180 元的生肖纪念龙钞 1 枚
- 赠品 5 价值 120 元的生肖纪念蛇钞 1 枚
- 赠品 6 价值 100 元吉庆佳节纪念钞 1 枚
- 赠品 7 价值 200 元的香港首次发行塑料钞 1 枚
- 赠品 8 价值 150 元的澳门回归纪念钞 1 枚
- 赠品 9 价值 100 元的伟人纪念币 1 枚
- 赠品 10 价值 80 元的龙年生肖纪念币 1 枚
- 赠品 11 价值 50 元的马年生肖纪念币 1 枚
- 赠品 12 价值 60 元长城币硬币 1 枚
- 赠品 13 价值 30 元世博币 1 枚
- 赠品 14 价值 300 元奥运福娃纪念币 3 枚
- 赠品 15 价值 280 元香港回归纪念币 2 枚
- 赠品 16 价值 150 元澳门回归纪念币 2 枚

